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Подробно 
 
1. Декларация по налогу на прибыль за I полугодие 2023 года: важное для бухгалтера 

Декларацию нужно сдать не позже 25 июля. Форма и порядок ее заполнения не изменились. В 
обзоре затронем традиционно сложные вопросы, касающиеся декларации: как отразить курсовые 
разницы и продажу основных средств, в какие строки включить убытки прошлых лет. Об этом и не 
только читайте в нашем обзоре. 

Рекомендуем: Порядок подачи декларации по налогу на прибыль; Как заполнить декларацию по 
налогу на прибыль; Как отразить убытки в декларации по налогу на прибыль; Как отразить курсовые 
разницы в декларации по налогу на прибыль; Как отразить выплаченные дивиденды в декларации 
по налогу на прибыль; Нулевая декларация по налогу на прибыль; Как исправить ошибки в 
декларации по налогу на прибыль 

 

 

 

2. Проверки ККТ: Минфин обновил перечень подозрительных операций 

С 17 июля действует новый перечень индикаторов риска нарушений обязательных требований по 
контролю за ККТ, в том числе за полнотой учета выручки. Теперь в нем 3 пункта: 

• за 60 календарных дней нет фискальных документов в АИС налоговиков, а касса 
зарегистрирована. Отметим, что этот признак установлен и сейчас, но по действующей 
редакции он единственный; 
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• за 30 календарных дней доля фискальных документов с признаком расчета "Возврат 
прихода" — 30% и более от общего числа документов с признаком "Приход". Правило не 
применяют к ломбардам; 

• за 30 календарных дней чеков коррекции (БСО коррекции) — 30% и более от общего числа 
фискальных документов. 

Документ: Приказ Минфина России от 06.06.2023 N 88н 

 

 

 

3. Правительство повысило утилизационный сбор на ввозимые в РФ автомобили с 1 августа 2023 
года 

Проиндексировали ряд коэффициентов расчета суммы утилизационного сбора (п. 2 изменений к 
постановлению). Эти изменения вступят в силу с 1 августа 2023 года. Исключение составят 
коэффициенты по ТС с электродвигателями (кроме ТС с гибридной силовой установкой), которые 
нужно будет применять с 1 января 2025 года (п. 2 постановления). 

Дополнили перечень видов и категорий транспорта, по которым платят сбор. 

Правила уплаты сбора по колесному транспорту (прицепам) скорректировали. Расширили перечень 
документов, которые при ввозе транспорта в РФ нужно подать таможенникам для подтверждения 
правильности исчисления сбора (пп. "б" п. 1 изменений к постановлению). Установили, какие 
документы нужно представить в ряде ситуаций, например при ввозе ТС из Казахстана (пп. "б" п. 1 
изменений к постановлению). 

Форму расчета суммы утилизационного сбора уточнили. В ней нужно указать, в какую таможню 
подается расчет, отразить дату подачи, дату пересечения границы РФ и др. 

Все корректировки действуют для транспорта, который ввезли в страну после 1 августа 2023 года. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 07.07.2023 N 1118 

 

 

 

4. ФНС разрешила еще год подавать налоговую и бухгалтерскую отчетность через сайт 

Работу сервиса продлили до 1 июля 2024 года. Напомним, не всю отчетность можно подать через 
сайт. Исключение составляет, в частности, декларация по НДС. 

Документ: Приказ ФНС России от 06.06.2023 N ЕД-7-26/385@ 

 

 

 

5. Финансирование предупредительных мер: отказ из-за замечаний в плане и заявлении 
неправомерен 

Фонд отказал организации в финансировании мер по сокращению производственного 
травматизма, указав: 

• план финансового обеспечения должен соответствовать действующему рекомендуемому 
образцу; 

• в заявлении о финансовом обеспечении стоит ссылка на утративший силу приказ. 

Суд поддержал организацию: 
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• в плане финансового обеспечения есть все реквизиты и информация из действовавшего на 
момент подачи рекомендуемого образца документа. Дополнительные графы 8 – 11 
поданного плана (согласно первоначальной версии образца) не мешают фонду принять 
решение о финансировании; 

• заявление соответствует действовавшей на тот момент форме со ссылкой на утративший силу 
приказ. Формы со ссылкой на актуальный приказ не было. 

Довод о том, что организация не подала документы, которые подтверждают полномочия лица, 
подписавшего план финансового обеспечения, суд отклонил. Это основание не указали при отказе в 
обеспечении. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 19.06.2023 по делу N А56-94184/2022 

 

 

 

6. Страхователь может без штрафа дополнить СЗВ-М сведениями о "забытых" сотрудниках, снова 
решил суд 

Организация спустя почти полтора года сдала на 3 сотрудников дополняющие формы СЗВ-М. 
Фонд оштрафовал ее за несвоевременную подачу отчетности. Однако суд штраф отменил. 

АС Волго-Вятского округа отметил, что страхователь может дополнять и уточнять переданные 
сведения. Поскольку организация сама нашла ошибку до того, как ее обнаружил фонд, оснований 
для штрафа нет. 

У судов такой подход сложился уже давно. С 1 января 2023 года его закрепили в законе. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 07.06.2023 по делу N А82-15668/2022 

 

 

 

7. Опечатку в СНИЛС работника суд не счел основанием для штрафа за неподачу СЗВ-М 

Страхователь с ошибкой указывал СНИЛС работника в СЗВ-М за несколько месяцев. Позже он 
исправил опечатку, но дополняющую отчетность подал уже за пределами сроков. Фонд посчитал, что 
формы сданы не вовремя, поэтому оштрафовал организацию. Однако суд штраф отменил. 

АС Северо-Кавказского округа отметил, что опечатка в СНИЛС не мешала идентификации 
застрахованного лица, поэтому оснований для санкций не было. 

Суды нередко поддерживают страхователя. Например, АС Уральского округа отменил штраф за 
недостоверные сведения, когда в отчетности указали неверный СНИЛС. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 19.05.2023 по делу N А53-31013/2022 

 

 

 

8. Суд: отчетность принимали без учета уведомления о смене объекта по УСН — доначисления 
незаконны 

Организация на УСН решила сменить объект и с 2018 года применять "доходы", о чем вовремя 
уведомила инспекцию. Однако и в 2018 году, и в последующие годы фактически объект компания не 
сменила: она подавала отчетность и платила налог как на УСН с объектом "доходы минус расходы". 
Возражений от налоговиков не было. 
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Лишь по итогам камеральной проверки декларации за 2020 год инспекция доначислила налог с 
учетом перехода на объект "доходы", сославшись на уведомление. Суд посчитал доначисления 
незаконными. 

АС Уральского округа отметил: налоговики, принимая декларации и не доначисляя по ним налоги, 
фактически одобрили действия организации, несмотря на противоречие уведомлению. Значит, 
инспекция утратила право ссылаться на то, что налогоплательщик нарушает условия применения 
спорного спецрежима. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 13.06.2023 по делу N А60-44632/2022 
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